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Liebe Eltern und Erziehungsberechtigen der Schule Förderzentrum Süd,
wir befinden uns zur Zeit in einer für uns nicht so alltäglichen Situation, die es  abverlangt "auszuhalten" und die wir gemeinsam für uns und unsere Kinder so angenehm wie möglich gestalten sollten.
Uns ist allen bewusst, dass die Einschränkungen, die wir Tag für Tag erleben - wie z. B. das "Zuhausebleiben"; der fehlende direkte Kontakt zu den Großeltern und zu anderen Angehörigen; das beschnittene Versammlungsrecht, das uns ein Treffen mit Familien und Freunden in Parks und Freizeiteinrichtungen untersagt; Geburtstagsfeiern, die nun keine Gäste mehr haben; der Gewissheit zu unterliegen, in den Osterferien nicht verreisen zu dürfen und anderer unschöner Dinge, die nicht zu unserem freiheitlichen Weltbild passen - unseren Alltag nicht einfacher machen und beschweren.
Das Zitat unseres Bundespräsidenten Dr. Walter Steinmeier 
"... halten wir heute von einander Abstand, so dass wir uns morgen wieder in die Arme schließen können ...", 
ist für mich in diesen Tagen Hoffnung und Motivation.
Gemeinsam werden wir das schaffen! Für uns und unsere Kinder.
Unter www.kinderstarkmachen.de/unterstuetzung/eltern/familienbox.html hat die Bundeszentrale für gesundheitliche Aufklärung eine "Kids Box" zusammengestellt, die kostenlos bestellt werden kann.
In diesem Sinne wünsche ich Ihnen, Ihren Familien und dem engagierten Lehrerkollegium unserer Schule erholsame Osterferien und bleiben Sie gesund.
Mit freundlichem Gruß
Marcel A. Gassen 
(Schulpflegschaft)

 
 
    

